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Sayı : E-34221550-100-924 Tarih:           27.01.2025
Konu : Fas 2025 Maliye Kanunu - Gümrük Hükümleri

TÜM ODA VE BORSALARA
(Genel Sekreterlik)

İlgi : Ticaret Bakanlığı'ndan alınan 22.01.2025 tarihli ve 105372485 sayılı yazı.

Ekte bir örneği sunulan ilgi yazıda, Fas Gümrük ve Dolaylı Vergiler İdaresi'nin 26 Aralık 2024 tarih ve 
6619/210 sayılı Genelgesi ile 2025 Finans Kanunu'nun yürürlüğe girmiş olduğu belirtilmiş olup, 
ithalat vergilerine ilişkin bilgilerin yer aldığı ürünlerin listesi yazı ekinde paylaşılmıştır.

Yazıda devamla, bahse konu mevzuatın istisnai uygulamalarına dair detaylar aktarılmış ve yazı ekinde iletilen 
ürün listesinin Fas ile ticaret yapmakta olan üyelerinize e-postayla duyurulması talep edilmiştir. Ayrıca, ilave 
bilgi için Rabat Ticaret Müşavirliğine (rabat@ticaret.gov.tr) yönlendirme yapılmasının da önemli olduğu 
belirtilmiştir.

Bilgilerinizi ve gereğini rica ederim.

Saygılarımla,

e-imza
Mustafa SARAÇÖZ
Genel Sekreter

EK: 
1- Ticaret Bakanlığı'ndan alınan yazı
2- İthalat Vergilerine İlişkin Değişiklikler (1 sayfa)
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Sayı : E-68460249-724.01.01-00105372485
Konu : Fas 2025 Maliye Kanunu - Gümrük

Hükümleri

DAĞITIM YERLERİNE

Rabat Ticaret Müşavirliği’nden alınan bir yazıda, Fas Gümrük ve Dolaylı Vergiler İdaresi’nin 26
Aralık 2024 tarih ve 6619/210 sayılı Genelgesi ile 2025 Finans Kanunu’nun yürürlüğe girmiş olup ithalat
vergilerine ilişkin ekte listelenen ürünlere yönelik düzenlemeler hakkında bilgi verilmektedir.

Yazıda devamla; Fas'ın 2030 Dünya Kupası’nı İspanya ve Portekiz ile birlikte organize etmesi
vesilesiyle, Gümrük ve Dolaylı Vergiler Kanununun 164-1. Maddesinin, Fas'ta Uluslararası Futbol
Federasyonu (FIFA) temsilcilikleri ve onlara bağlı kuruluşlar tarafından veya onlar için ithal edilen mal
ve ekipmanların ithalat vergisinden muaf tutulmasını öngörecek şekilde hazırlandığı ifade edilmektedir.
Bununla birlikte söz konusu madde, ilgili mal ve ekipmanların ithalatını, 15-09 sayılı Kanun kapsamında
öngörülen ticari korunma önlemlerinin uygulanmasından da muaf tutacağı belirtilmektedir.

Ayrıca, 2025 Finans Kanunu'nun 8. Maddesinin, ekte bulunan mal ve ekipmanlar için ithalatta
Katma Değer Vergisi (KDV) muafiyetini öngördüğü vurgulanmaktadır.

Bu çerçevede, Rabat Ticaret Müşavirliği’nce bildirilen söz konusu uygulamaya konu ürün listesi,
Fas ile ticaret yapmakta olan üyelerinize e-posta ile duyurulmak üzere yazımız ekinde iletilmekte olup,
ilave bilgi için ilgili Müşavirliğimize (rabat@ticaret.gov.tr) yönlendirme yapılması hususu önem
taşımaktadır.

Bilgilerini ve gereğini rica ederim.

Koray Ali KONCA
Bakan a.

Daire Başkanı

Ek: İthalat Vergilerine İlişkin Değişiklikler (1 sayfa)

Dağıtım:
Türkiye İhracatçılar Meclisi Genel Sekreterliğine
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Genel Sekreterliğine

Gelen Evrak Tarih Sayı: 22.01.2025 - 3640



İthalat Vergilerine İlişkin Değişiklikler

İthalat vergisi düşürülen ürünler aşağıda listelenmiştir:

 3505.10.20.00 tarife pozisyonuna giren modifiye mısır nişastası için ithalat vergisi 
%30’dan %17,5’e düşürülmüştür.

 4016.99.96.10, 4017.00.80.10/20, 7318.16.70.10/20 ve 7318.19.80.10 tarife 
pozisyonlarına giren pompa imalatında kullanılan girdiler için ithalat vergisi %30’dan 
%2,5’e düşürülmüştür.

 7210.70.23.00 tarife pozisyonuna giren beyaz tahta imalatında kullanılan beyaz sac için 
ithalat vergisi %30’dan %10’a düşürülmüştür.

 7408.21.21.10 tarife pozisyonuna giren pirinç tel için ithalat vergisi %30’dan %2,5’e 
düşürülmüştür.

 8504.40.20.20 tarife pozisyonuna giren güneş enerjisi invertörleri için ithalat vergisi 
%17,5’ten %2,5’e düşürülmüştür.

İthalat vergisi yükseltilen ürünler aşağıda listelenmiştir:

 0910.20.00.10 ve 0910.20.00.90 tarife pozisyonlarına giren safran için ithalat vergisi 
%30’dan %40’a yükseltilmiştir.

 1516.20.25.00 tarife pozisyonuna giren, net içeriği 20 kg veya altında olan bitkisel yağ 
ve yağ karışımları için ithalat vergisi %10’dan %17,5’e yükseltilmiştir.

 5503.20.00.20 tarife pozisyonuna giren polyester kesik elyaf için ithalat vergisi 
%2,5’ten %10’a yükseltilmiştir.

 8544.70.00.10 ve 8544.70.00.90 tarife pozisyonlarına giren fiber optik kablolar için 
ithalat vergisi %10’dan %17,5’e yükseltilmiştir.

 04, 09, 12, 13, 15, 17, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 29, 33, 34, 42, 53 ve 56. Sayılı fasıllarda 
yer alan kenevir ve esrar ürünleri için ithalat vergisi %200’e yükseltilmiştir.


